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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

SIKLUS I 

SEKOLAH   : SDN Teguhan 1 Paron Ngawi 

KELAS / SEMESTER : II / 1 

TAHUN PELAJARAN : 2023/2024 

ALOKASI WAKTU  : 1 X PERTEMUAN (2 X 35 MENIT) 

A. Standar Isi 

 

B. Kompetensi Dasar 

1.1  Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya.  

2.1  Menunjukkan sikap cermat dan teliti, jujur, tertib dan mengikuti aturan, 

peduli, disiplin waktu serta tidak mudah menyerah dalam mengerjakan 

tugas. 

3.1  Mengenal bilangan asli sampai 500 dengan menggunakan blok dienes 

(kubus satuan).. 

4.1  Memprediksi pola-pola bilangan sederhana menggunakan bilangan-

bilangan yang kurang dari 100 
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C. Indikator 

3.1.1 Membilang sampai 500 dengan menggunakan blok dienes (kubus satuan). 

3.1.2 Menyebutkan banyak benda dengan menggunakan kubus satuan blok 

dienes (kubus satuan). 

4.1.1  Menentukan  pola-pola bilangan sederhana menggunakan bilangan 

kurang dari 100. 

4.1.2  Membuat pola-pola bilangan sederhana dengan menggunakan bilangan 

kurang 100. 

D. Tujuan Pembelajaran 

1. Siswa dapat membilang sampai 500 dengan menggunakan blok dienes 

(kubus satuan). 

2. Siswa dapat menyebutkan banyak benda dengan menggunakan kubus 

satuan blok dienes (kubus satuan). 

3. Siswa dapat menentukan  pola-pola bilangan sederhana menggunakan 

bilangan kurang dari 100. 

4. Siswa dapat membuat pola-pola bilangan sederhana dengan menggunakan 

bilangan kurang 100. 

E. Materi Pembelajaran 

Konsep bilangan 

F. Metode Pembelajaran 

Metode Pembelajaran : Demostrasi, Tanya Jawab, Diskusi  

G. Kegiatan Pembelajaran 

1. Kegiatan Awal Pembelajaran 
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a. Langkah pertama yang dilakukan adalah dengan menyampaikan salam 

dan mengadakan apersepsi kepada siswa melalui sebuah lagu.  

b. Melalui sebuah lagu ini guru menyampaikan informasi tentang materi 

yang akan dipelajari.  

c. Setelah selesai guru mengkondisikan siswa dan menuyiapkan media 

pembelajaran yang akan digunakan. 

2. Kegiatan Inti Pembelajaran 

a. Kegiatan selanjunya adalah dengan membagi siswa menjadi kelompok 

kecil yang beranggotakan 2-3 siswa.  

b. Masing-masing siswa diberikan media pembelajaran berupa papan 

flanel tentang konsep bilangan.  

c. Masing-masing siswa menyusun kartu-kartu tersebut sehingga tepat 

dan sesuai dengan nilai tempatnya.  

d. Guru membimbing siswa dalam kegiatan kelompok.  

e. Setelah selesai kegiatan dilanjutkan dengan membahas kegiatan.  

f. Masing-masing kelompok maju untuk menunjukkan hasil kerjanya dan 

ditempelkkan pada papan flanel di depan kelas secara bergantian. Satu 

persatu pula hasil karya siswa dibahas dan ditanggapi oleh kelompok 

lain dan guru.  

g. Setelah selesai guru mengklarifikasi kegiatan siswa dan mengadakan 

tanya jawab tentang hal-hal yang belum diketahui atau belum 

dipahami. 

3. Kegiatan Akhir Pembelajaran 
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a. Langkah kegiatan yang terakhir adalah menyimpulkan kegiatan 

pembelajaran yang telah dilaksanakan,  

b. Selanjunya siswa diberikan soal untuk dikerjakan secara individu. 

Setelah selesai dikumpulkan di depan kelas.  

c. Guru memberikan PR kepada siswa. dan menyucapkan salam 

penutup. 

H. Media dan Sumber Belajar 

1. Media Pembelajaran : Kartu-kartu dan papan flanel 

2. Sumber Belajar 

Tema Diriku Buku Tematik Terpadu Kurikulum 2013 Buku Guru SD/MI 

Kelas 2. 2014. Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan 

I. Penilaian  

1. Bentuk Penilaian : Perbuatan 

2. Jenis Penilaian  : Proses dan Hasil 

3. Alat Penilaian  : Lembar Kerja Siswa (LKS) dan Lembar Observasi 

 

 

Mengetahui 

Kepala SDN Teguhan 1 

 

 

ALI WAHYUDI, S. Pd, 

NIP. 19650710 199310 1 001 

Teguhan, 7 Oktober 2024 

Guru Kelas 2 

 

 

ANITA RAHMAWATI 
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MATERI PEMBELAJARAN 

SIKLUS I 

 

 

Dibaca Empat ratus lima puluh empat 
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LEMBAR PENILAIAN PENGAMATAN SISWA  

SIKLUS I 

NAMA SEKOLAH  : SDN Teguhan 1 Paron Ngawi 

KELAS / SEMESTER : II / 1 

TAHUN PELAJARAN : 2023/2024 

ALOKASI WAKTU  : 1 X PERTEMUAN (2 X 35 MENIT) 

No 
Nama 

Anak 

Aspek yang Dinilai 

NA 

Ket 

Penguasaan 

Konsep 

Satuan 

Penguasaan 

Konsep 

Puluhan 

Penguasaan 

Konsep 

Ratusan 

T TT 

1 Giras 3 4 3 83 √  

2 Dinda 3 4 3 83 √  

3 Aisyah 2 3 2 58  √ 

4 Zavalla 3 3 3 75 √  

5 Razka 4 2 3 75 √  

6 Zidan 2 3 3 67  √ 

7 Rissa 3 3 2 67  √ 

8 Adeeva 2 2 3 58  √ 

Jumlah  22 24 22 566 4 4 

Rata-rata 2,75 3,0 2,75 70,75   

Persentase  60% 72% 60% 69% 50% 50% 

  

 

 

Teguhan, 7 Oktober 2024 

Guru Kelas 2 

 

 

ANITA RAHMAWATI 
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PEDOMAN PENILAIAN  

SIKLUS I 

Kriteria Penilaian: 

1. Penguasaan Konsep Satuan 

Nilai 4 : siswa mampu  menguasai konsep satuan dengan sangat baik 

Nilai 3 : siswa mampu  menguasai konsep satuan dengan baik 

Nilai 2 : siswa kurang mampu  dalam menguasai konsep satuan  

Nilai 1 : siswa belum mampu  dalam menguasai konsep satuan  

2. Penguasaan Konsep Puluhan 

Nilai 4 : siswa mampu  menguasai konsep puluhan dengan sangat baik 

Nilai 3 : siswa mampu  menguasai konsep puluhan dengan baik 

Nilai 2 : siswa kurang mampu  dalam menguasai konsep puluhan 

Nilai 1 : siswa belum mampu  dalam menguasai konsep puluhan 

3. Penguasaan Konsep Ratusan 

Nilai 4 : siswa mampu  menguasai konsep ratusan dengan sangat baik 

Nilai 3 : siswa mampu  menguasai konsep ratusan dengan baik 

Nilai 2 : siswa kurang mampu  dalam menguasai konsep ratusan 

Nilai 1 : siswa belum mampu  dalam menguasai konsep ratusan 

Penilaian: 

NA (Nilai Akhir) = Jumlah nilai dibagi jumlah nilai maksimal dikalikan 

dengan 100 
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CONTOH MEDIA PEMBELAJARAN 

SIKLUS I 

PAPAN FLANEL 

 

 

354 
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

SIKLUS II 

 

SEKOLAH   : SDN Teguhan 1 Paron Ngawi 

KELAS / SEMESTER : II / 1 

TAHUN PELAJARAN : 2023/2024 

ALOKASI WAKTU  : 1 X PERTEMUAN (2 X 35 MENIT) 

A. Standar Isi 

 

B. Kompetensi Dasar 

1.1  Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya.  

2.1  Menunjukkan sikap cermat dan teliti, jujur, tertib dan mengikuti aturan, 

peduli, disiplin waktu serta tidak mudah menyerah dalam mengerjakan 

tugas. 

3.1  Mengenal bilangan asli sampai 500 dengan menggunakan blok dienes 

(kubus satuan).. 

4.1  Memprediksi pola-pola bilangan sederhana menggunakan bilangan-

bilangan yang kurang dari 100 
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C. Indikator 

3.1.1 Membilang sampai 500 dengan menggunakan blok dienes (kubus satuan). 

3.1.2 Menyebutkan banyak benda dengan menggunakan kubus satuan blok 

dienes (kubus satuan). 

4.1.1  Menentukan  pola-pola bilangan sederhana menggunakan bilangan 

kurang dari 100. 

4.1.2  Membuat pola-pola bilangan sederhana dengan menggunakan bilangan 

kurang 100. 

D. Tujuan Pembelajaran 

1. Siswa dapat membilang sampai 500 dengan menggunakan blok dienes 

(kubus satuan). 

2. Siswa dapat menyebutkan banyak benda dengan menggunakan kubus 

satuan blok dienes (kubus satuan). 

3. Siswa dapat menentukan  pola-pola bilangan sederhana menggunakan 

bilangan kurang dari 100. 

4. Siswa dapat membuat pola-pola bilangan sederhana dengan menggunakan 

bilangan kurang 100. 

E. Materi Pembelajaran 

Konsep bilangan 

F. Metode Pembelajaran 

Metode Pembelajaran : Demostrasi, Tanya Jawab, Diskusi  

G. Kegiatan Pembelajaran 

1. Kegiatan Awal Pembelajaran 
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a. Langkah pertama yang dilakukan adalah dengan menyampaikan salam 

dan mengadakan apersepsi kepada siswa melalui sebuah lagu.  

b. Melalui sebuah lagu ini guru menyampaikan informasi tentang materi 

yang akan dipelajari.  

c. Setelah selesai guru mengkondisikan siswa dan menuyiapkan media 

pembelajaran yang akan digunakan. 

2. Kegiatan Inti Pembelajaran 

a. Kegiatan selanjunya adalah dengan membagi siswa menjadi kelompok 

kecil yang beranggotakan 2-3 siswa.  

b. Masing-masing siswa diberikan media pembelajaran berupa papan 

flanel tentang konsep bilangan kepada masing-masing siswa.  

c. Sebelum mengadakan kegiatan guru memberikan bimbingan dan 

penjelasan tentang materi yang akan dipelajari dan 

mendemonstrasikan di depan kelas.  

d. Masing-masing siswa menyusun kartu-kartu tersebut sehingga tepat 

dan sesuai dengan nilai tempatnya.  

e. Guru berkeliling untuk membimbing siswa dalam kegiatan kelompok. 

Setelah selesai kegiatan dilanjutkan dengan membahas kegiatan.  

f. Masing-masing kelompok maju untuk menunjukkan hasil kerjanya 

dan ditempelkkan pada papan flanel di depan kelas secara bergantian.  

g. Satu persatu pula hasil karya siswa dibahas dan ditanggapi oleh 

kelompok lain dan guru. 
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h.  Setelah selesai guru mengklarifikasi kegiatan siswa dan mengadakan 

tanya jawab tentang hal-hal yang belum diketahui atau belum 

dipahami. 

3. Kegiatan Akhir Pembelajaran 

a. Langkah kegiatan yang terakhir adalah menyimpulkan kegiatan 

pembelajaran yang telah dilaksanakan,  

b. Selanjunya siswa diberikan soal untuk dikerjakan secara individu. 

Setelah selesai dikumpulkan di depan kelas.  

c. Guru memberikan PR kepada siswa. dan menyucapkan salam 

penutup.. 

4. Media dan Sumber Belajar 

1. Media Pembelajaran : Kartu-kartu dan papan flanel 

2. Sumber Belajar 

a. Tema Diriku Buku Tematik Terpadu Kurikulum 2013 Buku Guru 

SD/MI Kelas 2. 2014. Jakarta: Kementerian Pendidikan dan 

Kebudayaan 

b. Tema Diriku Buku Temati Terpadu Kurikulum 2013 Buku Siswa 

SD/MI Kelas 2. 2014. Jakarta: Kementerian Pendidikan dan 

Kebudayaan 
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5. Penilaian  

1. Bentuk Penilaian : Perbuatan 

2. Jenis Penilaian  : Proses dan Hasil 

3. Alat Penilaian  : Lembar Kerja Siswa (LKS) dan Lembar Observasi 

 

 

 

Mengetahui 

Kepala SDN Teguhan 1 

 

 

ALI WAHYUDI, S. Pd, 

NIP. 19650710 199310 1 001 

 

 

 

Teguhan, 12 Nopember 2024 

Guru Kelas 2 

 

 

ANITA RAHMAWATI 
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MATERI PEMBELAJARAN 

SIKLUS II 
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LEMBAR PENILAIAN PENGAMATAN SISWA  

SIKLUS II 

NAMA SEKOLAH  : SDN Teguhan 1 Paron Ngawi 

KELAS / SEMESTER : II / 1 

TAHUN PELAJARAN : 2023/2024 

ALOKASI WAKTU  : 1 X PERTEMUAN (2 X 35 MENIT) 

No 
Nama 

Anak 

Aspek yang Dinilai 

NA 

Ket 

Penguasaan 

Konsep 

Satuan 

Penguasaan 

Konsep 

Puluhan 

Penguasaan 

Konsep 

Ratusan 

T TT 

1 Giras 4 4 4 100 √  

2 Dinda 4 4 4 100 √  

3 Aisyah 3 4 3 83 √  

4 Zavalla 3 4 3 83 √  

5 Razka 4 3 4 92 √  

6 Zidan 3 4 3 83 √  

7 Rissa 4 3 4 92 √  

8 Adeeva 3 3 3 75 √  

Jumlah  28 29 28 708 8 0 

Rata-rata 3,5 3,6 3,5 88,5   

Persentase  84% 86% 84% 88% 100% 0% 

 

 

 

Teguhan, 12 Nopember 2024 

Guru Kelas 2 

 

 

ANITA RAHMAWATI 
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PEDOMAN PENILAIAN  

SIKLUS II 

Kriteria Penilaian: 

4. Penguasaan Konsep Satuan 

Nilai 4 : siswa mampu  menguasai konsep satuan dengan sangat baik 

Nilai 3 : siswa mampu  menguasai konsep satuan dengan baik 

Nilai 2 : siswa kurang mampu  dalam menguasai konsep satuan  

Nilai 1 : siswa belum mampu  dalam menguasai konsep satuan  

5. Penguasaan Konsep Puluhan 

Nilai 4 : siswa mampu  menguasai konsep puluhan dengan sangat baik 

Nilai 3 : siswa mampu  menguasai konsep puluhan dengan baik 

Nilai 2 : siswa kurang mampu  dalam menguasai konsep puluhan 

Nilai 1 : siswa belum mampu  dalam menguasai konsep puluhan 

6. Penguasaan Konsep Ratusan 

Nilai 4 : siswa mampu  menguasai konsep ratusan dengan sangat baik 

Nilai 3 : siswa mampu  menguasai konsep ratusan dengan baik 

Nilai 2 : siswa kurang mampu  dalam menguasai konsep ratusan 

Nilai 1 : siswa belum mampu  dalam menguasai konsep ratusan 

Penilaian: 

NA (Nilai Akhir) = Jumlah nilai dibagi jumlah nilai maksimal dikalikan 

dengan 100 
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CONTOH MEDIA PEMBELAJARAN  

PAPAN FLANEL 
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FORMAT PERENCANAAAN OBSERVASI DI SDN TEGUHAN 1  

 

Fakta data pembelajaran 

yang terjadi di kelas 

 

 

 

 Siswa belum mampu menyebutkan nilai 

tempat pada masing – masing angka 

bilangan. 

 Kurangnya fasilitas belajar siswa . 

 Hasil belajar dibawah standart ketuntasan 

minimal. 

 

 

Identifikasi masalah 

 Guru merasa kesullitan untuk memberikan 

materi pelajaran tentang satuan,puluhan dan 

ratusan.  

 Guru tidak menggunakan media 

pembelajaran ketika melakukan belajar 

mengajar dikelas. 

 Siswa ramai ketika didalam kelas 

 

Analisa masalah Berdasarkan hasil observasi dilapangan di SDN 

Teguhan 1 Paron Ngawi Guru masih menemukan 

beberapa masalah yang dialami siswa yaitu belum 

mampu menyebutkan nilai tempat pada masing- 

masing angka dalam bilangan . hal ini disebabkan  

guru kesuliatan untuk memberikan materi tentang 
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pelajaran tentang satuan, puluhan dan ratusan,guru  

tidak menggunakan media pembelajaran ketia 

melakukan belajar mengajar, siswa ramai ketika di 

kelas.Sehingga pembelajaran kurang efektif.  

Rumusan  masalah   Bagaimana penerapan media papan flanel 

dalam belajar konsep satuan ,puluhan dan 

ratusan  di kelas 2 SDN Teguhan 1 Paron 

Ngawi ? 

 Bagaimana peningkatan pemahaman siswa 

tentang konsep satuan,puluhan dan ratusan 

melalui media papan flanel  di kelas 2 SDN 

Teguhan 1 Paron Ngawi ? 

Pemecahan Masalah Berdasakan rumusan masalah ,maka pemecahan 

masalahnya adalah dengan menggunakan papan 

flanel dalam kegiatan belajar mengajar tentang 

konsep satuan, puluhan dan ratusan. 
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Dokumentasi iFoto iPenelitian 
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Dokumentasi iFoto iPenelitian 
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